
  

 

від  “   15  ”    березня     2012 року                                            №  236 -р          
 

 

Про схвалення районної програми  
з профілактики дитячої безпритульності  
та бездоглядності серед неповнолітніх  
на період до 2015 року 

  

        Відповідно до законів України «Про Загальнодержавну програму 
«Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» 
на період до 2016 року», «Про органи і служби у справах дітей та спеціальні 
установи для дітей», розпорядження Кабінету Міністрів України від               
12 жовтня 2011 року № 1039-р «Про затвердження плану заходів щодо 
реалізації Концепції розвитку кримінальної юстиції щодо неповнолітніх в 
Україні», розпорядження голови Кіровоградської обласної державної 
адміністрації від 16 лютого 2012 року №84-р «Про схвалення обласної 
програми з профілактики дитячої безпритульності та бездоглядності серед 
неповнолітніх на період до 2015 року»: 

1.  Схвалити районну програму з профілактики дитячої безпритульності 
та бездоглядності серед неповнолітніх на період до 2015 року (далі - 
програма), (додається). 

2.  Структурним підрозділам райдержадміністрації, відповідальним за 
виконання заходів щокварталу до 05 числа місяця інформувати про 
проведену роботу службу у справах дітей райдержадміністрації. 

3.  Службі у справах дітей райдержадміністрації надавати службі у 
справах дітей облдержадміністрації інформації про стан виконання заходів 
програми щокварталу до 10 числа місяця, наступного за звітним періодом. 
       4.  Контроль за виконанням даного розпорядження покласти на 
заступника голови районної державної адміністрації Бокову О.А. 
 

Голова районної 
державної адміністрації                                                              В.ЛУЦЕНКО 
 

 

 

 



                                     
СХВАЛЕНО 

Розпорядження голови 
Компаніївської районної 
державної адміністрації 
" 15 "   березня  2012 №236-р 

 

ПРОГРАМА 

з профілактики дитячої безпритульності та бездоглядності серед 
неповнолітніх на період до 2015 року 

Розділ І. Загальні положення 

Програма з профілактики дитячої безпритульності та бездоглядності 
серед неповнолітніх на період до 2015 року (далі - програма) розроблена на 
підставі Законів України «Про охорону дитинства», «Про основи 
соціального захисту бездомних осіб і безпритульних дітей», розпорядження 
Кабінету Міністрів України від 12 жовтня 2011 року № 1039-р «Про 
затвердження плану заходів щодо реалізації Концепції розвитку 
кримінальної юстиції щодо неповнолітніх в Україні», розпорядження 
голови Кіровоградської обласної державної адміністрації від 16 лютого 
2012 року №84-р «Про схвалення обласної програми з профілактики 
дитячої безпритульності та бездоглядності серед неповнолітніх на період до 
2015 року»  

Розділ II. Визначення проблеми 

Проблема дитячої безпритульності та бездоглядності є актуальною 
проблемою сьогодення. Ця проблема носить складний, інтегрований, 
багатоаспектний характер, тому має розглядатися й розв'язуватися в різних 
контекстах. 

З метою виявлення безпритульних та бездоглядних дітей у 2011 році 
службою у справах дітей райдержадміністрації організовано та проведено 
86 профілактичних рейдів під назвою «Діти вулиці», «Вокзал», «Сім’я і 
діти». 

Активізовано роботу щодо притягнення до адміністративної 
відповідальності батьків, які ухиляються від виконання ними обов'язків 
відносно дітей. У 2011 році за ст.184 Кодексу про адміністративні 
правопорушення притягнено до відповідальності 25 осіб. 

 

 



2 

За злісне невиконання батьками обов'язків з догляду за дитиною до 
кримінальної відповідальності протягом 2011 року притягнено заст.166    
КК України 1 особу.  

Розділ III. Мета програми 

Мета цієї програми полягає у подоланні дитячої безпритульності і 
бездоглядності, запобіганні сирітству, створенні умов для всебічного 
розвитку та виховання дітей. 

Розділ IV. Обгрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми 

Програму планується реалізувати шляхом: 

створення умов для народження здорової дитини, збереження здоров'я 
кожної дитини протягом усього періоду дитинства, забезпечення доступу 
до високоякісних медичних послуг; 

реалізації права дітей на сімейне виховання, насамперед біологічними 
батьками або в прийомній сім'ї, дитячому будинку сімейного типу; 

активізації процесу формування у дітей здорового способу життя, 
забезпечення їх широкого залучення до фізичної культури і спорту; 

створення системи надання дітям психологічних, соціально-
педагогічних, соціально-медичних, юридичних, інформаційних та інших 
послуг незалежно від місця проживання; 

ліквідації торгівлі дітьми, сексуальної експлуатації, інших форм 
жорстокого поводження з ними;  

створення умов для ефективної реабілітації дітей; 

профілактики правопорушень з боку дітей, значне зменшення кількості 
злочинів, вчинених дітьми, приведення умов їх утримання у спеціальних 
установах для дітей у відповідність із міжнародними стандартами; 

пропагування національної культури та духовної спадщини, 
національно-патріотичного виховання дітей, проведення роботи з 
виявлення та підтримки обдарованих дітей; 

забезпечення широкої участі дітей в житті суспільства; 
активізації діяльності територіальних громад із захисту прав дітей; 

поширення соціальної реклами та широкого висвітлення в засобах 
масової інформації питань профілактики дитячої безпритульності, 
бездоглядності, соціального сирітства. 
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Розділ V. Перелік завдань і заходів програми та результативні 

показники 

Основними пріоритетними завданнями Програми є: 
запровадження ефективних форм роботи з профілактики дитячої 

безпритульності і бездоглядності, виявлення на ранній стадії сімей, які 
неспроможні або не бажають виконувати виховні функції, та   забезпечення 
захисту прав дітей, які виховуються в таких сім'ях; 

проведення реабілітаційної роботи з біологічними батьками дітей; 
надання комплексної допомоги сім'ям з дітьми, зокрема сприяння 

працевлаштуванню батьків, отриманню державної допомоги; 
забезпечення соціальної підтримки дітей, які опинилися у складних 

життєвих обставинах; 
ведення єдиного електронного банку даних про дітей, які перебувають 

у складних життєвих обставинах; 
забезпечення захисту прав на охорону здоров'я; 
захист прав дітей на здобуття освіти; 

       забезпечення участі дітей у житті суспільства. 
 
     Результативні показники: 

Зменшення до 2015 року на 50 відсотків кількості бездоглядних та 
безпритульних дітей, кількості дітей, які проживають в сім'ях, що 
опинилися в складних життєвих обставинах. Мінімізація рівня дитячої 
злочинності; 

щорічне влаштування 70% дітей, посиротілих протягом року, до 
сімейних форм виховання. 

VI. Координація та контроль за ходом виконання програми 

Контроль за виконанням програми покладається на заступника голови 
районної державної адміністрації відповідно до розподілу функціональних 
повноважень. 

Реалізація заходів Програми забезпечується керівниками місцевих 
органів виконавчої влади, задіяних у реалізації заходів програми. 

Координацію діяльності даних органів у процесі виконання програми 
забезпечує служба у справах дітей  райдержадміністрації. 

Виконавці програми інформують службу у справах дітей 
райдержадміністрації про стан виконання заходів, визначених даною 
програмою, щороку до 05 січня. 

Служба у справах дітей райдержадміністрації подає інформацію до            
15 січня щороку, службі у справах дітей облдержадміністрації про хід 
виконання програми. 
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VII. Заходи та напрямки реалізації програми    
1. Проводити навчально-практичні семінари для вчителів 

загальноосвітніх навчальних закладів з питань профілактики різних форм 
асоціальної поведінки в підлітковому середовищі.   

 
Відділ освіти райдержадміністрації, служба у 
справах дітей райдержадміністрації,  
РВ УМВС  України в Кіровоградській області, 
 районний центр соціальних служб для                               
сім'ї, дітей та молоді 
 
Протягом 2012-2015 років 

                                                                                                                                 
2.  Розробити районну програму розвитку сімейних форм виховання 

дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, на період до 
2015 року. 

Служба у справах дітей райдержадміністрації, 
районний центр соціальних служб для сім'ї,                                                        
дітей та молоді  
             
ІІ квартал 2012 року 

                                                       
3.  Забезпечити своєчасне виявлення, ведення обліку, проведення 

соціального інспектування та супроводу сімей, які опинилися є складних 
життєвих обставинах. 

Районний центр соціальних служб для сім'ї, 
дітей та молоді, служба у справах                                                       
дітей  райдержадміністрації 
 
Постійно 

                                                      
4.Забезпечити проведення профілактичних заходів «Діти вулиці», 

«Вокзал» та Всеукраїнського профілактичного заходу «Урок» із залученням 
всіх зацікавлених організацій та представників громадськості з метою 
виявлення безпритульних та бездоглядних дітей.  
 

Служба у справах дітей райдержадміністрації, 
відділ освіти райдержадміністрації, районний 
центр соціальних служб для сім'ї, дітей та  
молоді, РВ УМВС України в                                               
Кіровоградській області 
 
Щомісяця 
 



5 
         5.Забезпечити ведення обліку дітей, які опинилися у складних 
життєвих обставинах, та введення до єдиної інформаційно-аналітичної 
системи «Діти» відомостей про дітей, які перебувають у складних життєвих 
обставинах. 

Служба у справах дітей райдержадміністрації 
  
Постійно   

         6. Забезпечити проведення з фельдшерсько-акушерськими пунктами 
роботи з сім'ями, де проживають діти, що опинилися в складних життєвих 
обставинах, зокрема сімей, де виховуються діти віком до одного року. 
 

 Центральна районна лікарня, служба у  
 справах дітей райдержадміністрації 
 
Протягом 2012-2015 років   

         7. Вживати заходи щодо підвищення рівня психолого-педагогічного 
супроводу дітей та підлітків з «групи ризику», організовувати вивчення та 
поширення передового педагогічного досвіду з питань попередження 
дитячої та підліткової злочинності. 
 

Відділ освіти райдержадміністрації 
 
Протягом 2012-2015 років  

         8. Забезпечити взаємоінформування підрозділів кримінальної міліції у 
справах дітей, служби у справах дітей райдержадміністрації, відділу 
освіти райдержадміністрації про дітей, які не навчаються, скоїли злочини, 
правопорушення, затримані за вживання наркотичних речовин, алкогольних 
напоїв, а також за бродяжництво і жебракування. 
 

Відділ освіти райдержадміністрації, служба у  
справах дітей райдержадміністрації, 
РВ УМВС України в Кіровоградській                                                         
області 
 
Щокварталу протягом 2012-2015 років 

                                                       
         9. Посилити роботу з сім'ями, у яких проживають діти, які 
опинилися в складних життєвих обставинах, шляхом здійснення перевірок 
житлово-побутових умов дітей в цих сім'ях. У разі виявлення в сім'ї умов, 
загрозливих для їх життя і здоров'я, вживати заходи щодо вилучення дітей з 
несприятливого середовища. 
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Служба у справах дітей райдержадміністрації, 
відділ освіти райдержадміністрації, районний 
центр соціальних служб для сім'ї, дітей та 
молоді, РВ УМВС України в Кіровоградській  
області  
 
Протягом 2012-2015 років   
 

         10. Забезпечити неухильне виконання наказу управління освіти і 
науки, служби дітей, управління охорони здоров'я, управління у справах 
сім'ї та молоді облдержадміністрації, управління МВС України в області; 
обласного центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді від 10 лютого 
2011 року №186/6д/22/12/151/20 «Про затвердження плану спільних 
заходів щодо попередження дитячої злочинності та бездоглядності, 
запобігання самовільному залишенню дітьми місць постійного проживання 
(перебування), узгодження дій щодо їх повернення». 
 

РВ УМВС України в Кіровоградській  
області, відділ освіти райдержадміністрації,  
відділ у справах сім'ї, молоді та                                                     
спорту райдержадміністрації, центральна  
районна лікарня, районний центр соціальних  
служб для сім'ї, дітей та молоді 
 
Постійно   
 

         11. Проводити інформаційно-просвітницькі заходи щодо 
попередження та профілактики ВІЛ/СНІДу, туберкульозу, вживання 
наркотичних, психотропних та токсичних речовин, формування 
відповідальності у дітей за перший сексуальний досвід. 
 

Районний центр соціальних служб для сім'ї,  
дітей та-молоді, відділ освіти                                                          
райдержадміністрації, центральна                                                            
районна лікарня, відділ у справах сім'ї,                            
молоді та спорту райдержадміністрації,            
РВ УМВС України в Кіровоградській області       
                                                         
Щокварталу протягом 2012-2015 років                        

                                                           
12. Забезпечити проведення виховної роботи у навчальних закладах 

області з попередження жорстокості та насилля у взаєминах підлітків. 
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Відділ освіти, відділ у справах сім'ї,  
молоді  та спорту райдержадміністрації,             
РВ УМВС України в Кіровоградській  
області 
 
Постійно                            

      
         13. Здійснення контролю за дотриманням культурно-розважальними 
закладами, ігровими залами, комп'ютерними клубами нормативно- 
правових актів щодо порядку відвідування їх дітьми, заборони продажу 
алкогольних напоїв, тютюнових виробів, розповсюдження наркотиків, 
пропаганди проституції, насилля, жорстокості. 

                                                
Відділ у справах сім'ї, молоді та спорту                                                          
райдержадміністрації, відділ освіти                                                          
райдержадміністрації, служба у справах                                                           
дітей райдержадміністрації,                                       
РВ УМВС України в Кіровоградській                                                          
області, районний центр соціальних служб                                                         
для сім'ї, дітей та молоді  
 
Протягом 2012-2015 років                            

 
        14. Забезпечити інформування центральною районною лікарнею 
служби у справах дітей про випадки відмови матерів від дітей. 

                         
Центральна районна лікарня  
 
Постійно                             

  
         15. Забезпечити розгляд на засіданнях органів опіки виконання 
батьками або особами, що їх замінюють, батьківських обов'язків з метою 
посилення контролю з боку батьків за поведінкою дітей та 
відповідальності батьків за неналежне виконання ними батьківських 
обов'язків відносно дітей.                                                     

Відділ у справах сім'ї, молоді та спорту                                                          
райдержадміністрації, відділ освіти                                                      
райдержадміністрації, служба у справах                                                           
дітей райдержадміністрації,                                       
РВ УМВС України в Кіровоградській                                                       
області, районний центр соціальних служб                                                         
для сім'ї, дітей та молоді  
 
Протягом 2012-2015 років                            
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       16. Забезпечити в загальноосвітніх навчальних закладах проведення 
занять у батьківських всеобучів щодо формування педагогічної культури у 
батьків, дружніх, доброзичливих взаємин між дітьми та батьками. 
                                                         

 Відділ освіти райдержадміністрації,                                                           
громадські організації, які діють в                                                            
інтересах дітей (за згодою) 
 
Протягом 2012-2015 років                            

    
17. Забезпечити проведення профілактичних оглядів дітей, які 

опинилися в складних життєвих обставинах, фахівцями лікувально- 
профілактичних закладів.                                                          

 Центральна районна лікарня 
 
Двічі на рік 

             18. Посилити інформаційно-просвітницьку роботу, спрямовану на 
соціалізацію, реабілітацію та адаптацію дітей в суспільстві. 
                                                         

Районний центр соціальних служб для сім'ї,  
дітей та молоді 
 
Протягом 2012-2015 років                             

    
19. Забезпечення проведення заходів щодо профорієнтаційної 

роботи в підлітковому середовищі.                                                     
Районний центр зайнятості, відділ                                                          
освіти райдержадміністрації 
 
Постійно до 2015 року                             

       
20. Здійснювати спільні перевірки дотримання чинного 

законодавства щодо використання  умов праці неповнолітніх, у тому числі 
залучення дітей до найгірших форм праці (жебракування, проституція та 
ін.).                                                        

 Управління праці та соціального захисту                                                          
населення райдержадміністрації,                                                          
районний центр   зайнятості, служба у справах 
дітей   райдержадміністрації, РВ УМВС 
України в Кіровоградській області 
 
Протягом 2012-2015 років                            
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21. Забезпечити взаємоінформування про дітей, які працевлаштовані та 

охоплені послугами центрів зайнятості. 
                                                         

 Районний центр зайнятості, служба                          
у справах дітей райдержадміністрації                         
 
Щокварталу протягом 2012-2015 років                        

   
                                                    

         22. Сприяти залученню дітей, які опинилися у складних життєвих 
обставинах, в тому числі дітей, схильних до правопорушень, та, які 
перебувають на обліку у кримінальній міліції у справах дітей управління 
МВС України в області, до фізкультурно-спортивних, технічних, творчих 
гуртків та об’єднань.                                                      

Відділ освіти райдержадміністрації, служба 
у справах дітей райдержадміністрації, 
РВ УМВС України в Кіровоградській                                                          
області 
 
Протягом 2012-2015 років                            

                              
23. Надавати всебічну підтримку громадським, благодійним, 

релігійним організаціям, що працюють в інтересах дітей, з метою 
вирішення питань, спрямованих на розв'язання проблем дитячої 
бездоглядності та безпритульності.  
                                                        

Служба у справах дітей                                                         
райдержадміністрації, відділ освіти                                                         
райдержадміністрації  
 
Протягом 2012-2015 років                            

   
                         

24. Забезпечити висвітлення у засобах масової інформації питань, що 
стосуються профілактики дитячої безпритульності серед неповнолітніх. 
                                                     

 Служба у справах дітей                                                       
райдержадміністрації, відділ освіти                                                       
райдержадміністрації 
 
Протягом 2012-2015 років                            

   
                       
_______________________ 
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